

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Αφιέρωμα στη Γλυκιά Παναγιά

Ο ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟΣ είναι αφιερωμένος στη μεγαλύτερη Γιορτή της Χριστιανοσύνης της Κοίμησης της Θεοτόκου. Γιορτάζει η Παναγία! Η Μάνα του Χριστού. Μια γιορτή που στέλνει μηνύματα Αγάπης, Ελπίδας, Αλληλεγγύης, μηνύματα Ανθρωπιάς που μεταμορφώνει την αγέλη σε κοινωνία. Αν ο Χριστός με τη Διδασκαλία Του απευθύνεται στη νόση και ξυπνάει τον απολυτρωτικό στοχασμό, η Παναγία με την καλοσύνη Της και την πραότητα Της απευθύνεται στο συναίσθημα. Δίνει παρηγοριά και Ελπίδα στους απελπισμένους, θάρρος στους αποκαρδιωμένους, υπομονή στους ανυπόμονους, την καρτερία στους πληγωμένους από τα βέλη των συμφορών, την ανακούφιση σε όσους παραδέρνουν σε θανάσιμους δισταγμούς. Στην Παναγία σπρίζουμε όλες τις ελπίδες μας. Βοήθα Παναγιά μου, λέμε στις δύσκολες στιγμές της ζωής μας. Γιατί στα σπλάχνα Της συντελέστηκε το Θαύμα της Εθνοσωτήριας Ενανθρώπισης του Θεού και Παρθένα έφερε στον κόσμο Τον Λυτρωτή μας Χριστό!

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ μέρα είναι χαρμόσυνη. Γιορτάζει η Παναγία η Μπτέρα του Χριστού, Μπτέρα όλων μας. Βασίλισσα των Αγίων και Αγγέλων. Παρηγορήτρια των πονεμένων, των φτωχών και των κατατρεγμένων. Κανένα Αποστολικό κήρυγμα δεν ήταν αποτελεσματικότερο στην καρδιά των ανθρώπων στο πέρασμα των αιώνων, όσο η Θεία Μορφή της Παρθένου Μαρίας. Μορφή Αγνότητας, Στοργής και Ταπείνωσης. Πηγή Ελπίδας εκεί που δεν υπάρχει. Οδηγήτρια στη χαρά της Απολύτρωσης σε καιρούς δυσχείμερους για τον άνθρωπο. Γι' αυτό η Χριστιανική Ανατολή και η Χριστιανική Δύση έχουν κοσμήσει την Παναγία με ένα σωρό επίθετα. Δεν υπάρχει εκκλησιά της Παναγίας, που να μην έχει ξεχωριστό επίθετο. Όλο αυτό το πλήθος των επωνυμιών δεν μαρτυρεί τίποτε άλλο παρά την έκταση της Λατρίας της Παναγίας, την άμεση ψυχική επαφή που υπάρχει ανάμεσα στην προσωπικότητά Της και στον πιστό. Ο Ελληνικός Λαός βασα-

νισμένος και βαθιά δοκιμασμένος βρήκε στην Παναγία την πονεμένη Μάνα του Θεού, μια έκφραση απόλυτα δική του. Η Παναγία υπήρξε και είναι Πηγή έμπνευσης στη Λογοτεχνία, στην Ποίηση, στη Ζωγραφική και γενικά συγκινεί κάθε ανθρώπινη ψυχή.

ΜΗΤΕΡΑ όλων των ανθρώπων έχουν πει την Παναγία μας, την Θεομήτορα που λατρεύτηκε από την Ορθοδοξία όσο κανείς άλλος Άγιος. Στη γιορτή της 15ης Αυγούστου όλοι οι Ορθόδοξοι σε κάθε γωνιά της Γης θα τρέξουν να ανάψουν ένα κερί στη Χάρη Της. Οι Εκκλησίες είναι στολισμένες και η Θαυματουργική Της Εικόνα κατάφορτη από Αναθήματα Πιστών, που πηγαίνουν για να προσκυνήσουν και να ζητήσουν θεραπεία, όσοι πάσχουν. Και εδώ πρέπει να θυμηθούμε τον Αλέξανδρο Παπαδιαμάντη, τον Άγιο των Γραμμάτων, που λέει: «Κάθε Ανάθημα είναι και ένας πόνος». Δεν είναι μόνο ο άπειρος σεβασμός που αισθανόμαστε για την Παναγία, αλλά Λατρεία. Μια Λατρεία που πηγάζει από τη σκέψη, από τη ψυχή, από όλο μας το είναι...Λατρεύουμε την Παναγία, όπως λατρεύει το βρέφος τη Μπτέρα του και δεν μπορεί να κάνει λεπτό χωρίς αυτή. Πιστεύουμε στη Θαυματουργική Παρουσία Της σε κάθε μας βήμα. Λατρεύουμε τη Θεία Της Ύπαρξη. Την Προσκυνούμε. Αναζητάμε τη Θαυματουργική ανάσα Της, Παρακαλούμε να είμαστε ικανοί να επικοινωνούμε μαζί Της. Και η Γλυκιά Παναγιά μας σκύβει στοργικά και μας αγκαλιάζει, ακόμη και τους επικριτές Της. Είναι η Μπτέρα του Χριστού μας που μας προσφέρει την Αγάπη Της, την Προστασία Της τη χαρά και το φως. Ποτέ δεν έχουν δοθεί από Λατρεία τόσα ονόματα σε Αγία, όπως στην Παναγία. Κάθε γωνιά, κάθε περιοχή Την θέλει δικιά του. Με έναν γλυκό εγωισμό –ανθρώπινο γνώρισμα –αποζητούν τη δικιά τους Παναγιά, την αποκλειστική του Νησιού, του Χωριού, της Πόλης ή της Φυλής τους δεν είναι υπέροχο;

ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ θέση στην καρδιά του Αυστραλιώτη Έλληνα κατέχει η Παναγία του Πό-

ντου Σουμελά και η Παναγίτσα μας στο Ρέτφερν. Κάτω από τη Σεπή Σκέπη της Παναγίας των Ποντίων Σουμελά, του Συμβόλου του Ποντιακού Ελληνισμού είναι Χρέος να φέρουμε στη μνήμη μας Όλους εκείνους που χάθηκαν στα χρόνια της Μεγάλης Δοκιμασίας. Στα χρόνια της Γενοκτονίας. Να τους σκεφτούμε και να προσευχηθούμε το Έθνος μας στην ιστορία του ποτέ να μην γνωρίσει τέτοιες τραγωδίες, όπως αυτές του Πόντου, της Σμύρνης, της Κωνσταντινούπολης και της Μαρτυρικής μας Κύπρου. Και η Θεομήτορα που στο πέρασμα των αιώνων φώτισε τον δύσκολο δρόμο του Έθνους μας, θα σταθεί Στοργικά και τώρα κοντά του, αρκεί και εμείς να πούμε με ευλάβεια και σεβασμό: «Σε Αγαπάμε Παναγιά μας».

ΤΟΠΟΣ Λατρίας από καιρούς μακρινούς είναι και η Παναγιά μας στο Ρέτφερν αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου. Καταφύγιο και Σκέπη των Πρωτομεταναστών σε καιρούς δυσχείμερους και ειρηνικούς. Πλήθην προσκυνητών, από όλα τα μέρη του Σύνδεϊ συρρέουν για να προσκυνήσουν την Πανσεβάσμια και Θαυματουργική Εικόνα Της. Είναι ένα Μνημείο του Πολιτισμού μας που κρατάει φυλαγμένη με σεβασμό την ιστορία του Ελληνισμού στους Αντίποδες.

ΜΕΓΑΛΗ Γιορτή της Παναγίας για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία. Κάθε Μεγάλη Γιορτή έχει και το δικό της συναισθηματικό πλούτο, τις δικές της Αγιασμένες στιγμές, το δικό της Μαρτυρικό Αναστάσιμο και Λυτρωτικό Οδοιπορικό. Τη Θεοκρατική όμως τούτη Ημέρα του Δεκαπενταύγουστου της Κοίμησης της Θεοτόκου ο Άνθρωπος γίνεται «Θεήλατος»! Μεγάλη η Χάρη Της! Ας αφήσουμε στη Χάρη Της λίγα λουλούδια Ευλάβειας, Αγάπης και Τιμής στη Θεομήτορα και ας παρακαλέσουμε τη Μεγαλόχαρη να κάνει το Θαύμα Της και να Απολυτρώσει την Πατρίδα μας από την πρωτόγνωρη δοκιμασία της και να την οδηγήσει στο δρόμο της Προόδου και της Ευημερίας.

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

